
Центр тяжести пространственной
стержневой фигуры

Найти координаты центра тяжести пространственной фи-
гуры (рис. 1), состоящей из четырех однородных стержней
l1 = 4 м, l2 = 4 м, l3 = 10 м, l4 = 6 м.
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Рис. 1 Рис. 2

Решение

Отметим на рисунке положения центров тяжести стерж-
ней (рис. 2). Центр тяжести однородного стержня находит-

ся на его середине. Получаем следующие координаты

x1 = 6, y1 = 4, z1 = 2,

x2 = 6, y2 = 2, z2 = 0,

x3 = 3, y3 = 0, z3 = 4,

x4 = 3, y4 = 0, z4 = 8.

Суммарная длина всех стержней l =
∑

i
li = 4+4+10+6 =

24 м. Находим координаты центров тяжести фигуры

xc =

∑
i
lixi

l
=

4 · 6 + 4 · 6 + 10 · 3 + 6 · 3

24
= 4 м,



yc =

∑
i
liyi

l
=

4 · 4 + 4 · 2

24
= 1 м,

zc =

∑
i
lizi

l
=

4 · 2 + 10 · 4 + 6 · 8

24
= 4 м.


